

# 药品平均降价56% 盘点第五批集采那些“最”

羊城晚报记者 陈泽云

6月28日,上海阳光医药采购网发布《关于公布全国药品集中采购中选结果的通知》,这意味着第五批国家药品集中采购中选结果正式公布。共有61个药品竞标成功,1个药品流标,涉及148家企业的251个产品,中选药品平均降幅56%。

根据此前公布的文件,第五批国家药品集中采购涉及的药品2020年在省级采购平台金额更是高达550亿元,从数量到采购金额,都是历次集采以来的最大规模。据国家医保局介绍,全国患者预计于2021年10月使用上降价后的药品。

此次集采对比之前的有什么新变化?61个药品中有哪些重磅品种?又将给老百姓和企业市场竞争带来哪些新变化?羊城晚报记者为你梳理此次集采之“最”。



图/视觉中国

## 降幅最大 有药品价格直降98%

治疗急性胃溃疡的埃索美拉唑注射液,价格从65元/支降到约4元/支,一个治疗周期可省610元;新一代糖尿病用药沙格列汀降价62%,月费用由225元降至90元以下……又一批集采药物将迎来大降价。据悉,本次集采品种覆盖高血压、

抗过敏、抗感染等常见病、慢性病用药以及肺癌等重大疾病用药,平均降价56%。

61个中标品种中,齐鲁制药的利伐沙班(10mg)以98%的降幅,斩获了本轮药品的最高降幅。跳水式降价背后是激烈的竞争,从品种看,利伐

沙班口服常释剂申报企业最多,达到24家。根据拟中选结果,利伐沙班3个规格(10mg、15mg、20mg)分别有10家、8家和7家企业中选,其中齐鲁制药以0.529元/片中标,降幅最高。海华药业则分别以4.15元/片和5.18元/

片的价格中选,价格降幅约为85%。原研厂家拜耳未能中选。

此次集采中,也有“几分钱”的药品再现。如远大医药的美托洛尔片就报出了8分钱一片的超低价,与以岭药业、步长制药等药企同时中标。

## 最“新”战场 注射剂厮杀激烈

公立医院绝大部分市场,不太可能布局院外市场,这也注定了注射剂成为集采中厮杀最惨烈的领域。

在第五批国家组织药品集中采购中,有10家外资药企的11个产品拟中选,涉及法国赛诺菲、美国通用、德国费森苏斯、以色列梯瓦等,外资企业中选数较前四批有明显提升,可以说,

注射剂集采市场是跨国药企无法回避的战场。为了守住原有份额,多家原研药企主动降价。其中,德国贝朗医疗对ω-3鱼油中/长链脂肪乳注射液降价83%,报价比本土药企科伦和深圳海滨制药的价格还低。赛诺菲的奥沙利铂注射液以310.51元/支中标,直接降价80%。

而本土药企在争夺注射剂

市场的争夺上同样激烈。其中,多西他赛是癌症治疗的常用药物之一,对乳腺癌、卵巢癌、非小细胞肺癌等有较好疗效,2019年该药终端销售额近40亿元。恒瑞医药、齐鲁制药、正大天晴、扬子江药业等6家药企的多西他赛注射液成功中选,降幅均超过90%,原研厂家落选。

## 最“丰收”药企 龙头企业成集采大户

集采中标企业向“龙头企业”集聚态势愈发明显。整体上看,齐鲁、扬子江、中国生物、恒瑞、正大天晴等国内头部企业仍是主力。齐鲁制药在第四批集采中都是中标大户,此次集采入围品种13个,其中11个产品中选。“输液巨头”科伦药业更是11个品种全部中选。中国生物制药、扬子江药业均中选10个品种。

大型制药企业在杀价方面也更为果断,此次恒瑞医药有6个品种上市,其中,在奥沙利铂、苯磺顺阿曲库胺等3个重磅品种的竞争中,其均以最低价中标,且报价较其他中标企业低了不少。不过,在龙头企业大刀阔斧降价中标的同时,也有部分药企在现有报价框架下,仍得以用较高价格中标。如注射用头孢唑啉钠,石药集团以2.94元/瓶拿下山西、辽宁等市场,与此同时,成都倍特药业却以10.7元/瓶拿下了广西、福建等市场,报价策略的重要性日益凸显。

## 最“惊险” 这些企业踩点上车

参加国家集采的药品品种,无论口服还是注射剂型,有一个硬标准,就是必须通过药品一致性评价。自去年5月份起,化学注射剂一致性评价正式拉开序幕。

6月22日,国家药监局公告称,酒石酸美托洛尔片、注射用头孢曲松钠等9个品种新增过评企业,上海上药新亚、苏州爱美德津制药、珠海同源药业等20家药企“踩点”过评,赶上国采竞标的“末班车”。这也导致了多个药品的竞争局面进一步加剧,如阿斯利康的酒石酸美托洛尔片,在开标前夕一夜之间增加了7个“对手”,最终促使这个产品出现了8分钱/片的超低价。

## 下调基金交易经手费收费标准 沪深交易所发“礼包”!

羊城晚报讯 记者莫谨榕报道:6月30日晚间,沪深交易所同时发布“大礼包”,下调基金交易经手费收费标准。自2021年7月19日起,上交所基金交易经手费收费标准由按成交金额的0.0045%双边收取,下调至按成交金额的0.004%双边收取;深交所基金交易经手费收费标准由按成交金额的0.00487%双边收取下调至按成交金额的0.004%双边收取。

除了基金交易经手费收费标准下调外,上交所的基金大宗交易经手费收费标准按调整后的标准费率同步上浮,下浮幅度维持不变,即按竞价交易经手费标准的50%向买卖双方收取。交易单元使用费收费标准由原每个交易单元每年5万元,下调至每个交易单元每年4.5万元。深交所将基金大宗交易经手费收费标准按调整后标准费率的50%双边收取。

我国证券投资基金的交易

费用主要包括印花税、交易佣金、过户费、经手费、证管费。交易佣金由券商按成交金额的一定比例向基金收取,印花税、过户费、经手费、证管费等则由登记公司或交易所按有关规定收取。参与银行间债券交易的,还需向中央国债登记结算有限责任公司支付银行间账户服务费,向全国银行间同业拆借中心支付交易手续费等服务费。

值得一提的是,这是时隔五年后深圳交易所再次下调基金交易经手费。而在此前几年已连续大幅下调或减免上市、债券、基金等业务费用的基础上,上交所已于今年6月初进一步暂免收取全部新上市公司的上市初费,下调总股本8亿股(含)以下上市公司上市费用。业内人士分析,本次收费的下调,将进一步降低基金交易的成本,目的在于鼓励投资者通过交易所平台进行相关基金投资。

## 广东农高板开板半年 助33家农企获16亿元授信 为农企对接高层次资本市场提供坚实“跳板”

羊城晚报讯 记者许悦、通讯员粤农轩报道:广东省人民政府办公厅近日印发的《农业农村厅 广东省人民政府共同推进广东乡村振兴战略实施2021年度工作要点》提出,要强化农业农村金融服务,加快推进“广东农业高质量发展板”建设,支持农业企业上市,着力解决农业企业融资难题。

羊城晚报记者从广东省农业农村厅获悉,由该厅与广东股权交易中心联合共建的广东省农业高质量发展板(下称“农高板”),开板半年已推动50家企业挂牌展示,20余家企业在途审核;帮助33家企业获取16亿元融资授信,17家企业实现银行融资超2.9亿元,9家企业获得股权融资超14亿元。

农高板于2020年12月正式开板,是广东省内首个农业企业专属资本平台,属全国首创。开板以来,着力解决农业企业融资

的“急难愁盼”问题,完善农业投融资渠道,创新融资产品服务,扩大农业农村有效投资,为农业企业对接高层次资本市场提供了一块坚实“跳板”。

针对农业企业发展的不同阶段,农高板分别提供挂牌展示、品牌宣传、股权报价、培训路演、投融资对接、股份制改造、规范辅导等一系列的综合金融服务;引导农业企业实施股份制改造,建立健全现代企业制度,帮助农业企业提升经营管理水平,助力更多涉农企业更快更好地迈向更高层次资本市场。

目前,为向挂牌企业提供专属金融服务,广东省农业农村厅、广东股权交易中心、广东金融支农联盟三方联动,联合开发农高板挂牌企业专属金融产品,为企业提供股票发行服务;联动省农业基金开展企业股权投资工作,开拓农高板挂牌企业的股权融资渠道。

## 滴滴上市 市值一度破800亿美元

羊城晚报讯 记者沈钊报道:长跑九年,滴滴终于站上资本市场。北京时间6月30日,滴滴在纽交所挂牌上市,开盘涨超20%,市值一度突破800亿美元大关,随后股价有所回落,收涨1%,报14.14美元,市值677.9亿美元。这也意味着,滴滴出行成为继阿里巴巴后最大的中概股美国IPO项目。

以14美元的发行价计算,滴滴此次至少募资44亿美元。以发行价计算,滴滴IPO的估值超过670亿美元。而据知情人士透露,滴滴完全稀

释后的估值(通常包括限制性股票单位)可能超过700亿美元。

此前有评论认为,滴滴在美上市后市值有望超过优步。对此,网经社电子商务研究中心生活服务电商分析师陈礼腾分析认为,滴滴目前正打造出行生态闭环,形成了包括网约车、出租车、顺风车、共享单车、共享电单车、代驾、车服、货运、金融和自动驾驶等多个业务的生态闭环,在招股书中滴滴将众多业务归纳为“双飞轮”。过去在美国,“飞轮效应”造就了亚马逊,国内京东、阿里巴巴、美

团、拼多多、携程等互联网巨头也成为“飞轮效应”的模仿者与受益者。

“就滴滴而言,其通过网约车、共享单车等高频、低毛利的老业务获取流量,来驱动车服、金融等低频、高毛利的新业务。”陈礼腾表示,就目前的680亿美元市值来看,尚较大低于前期各大机构近1000亿美元的普遍预期。在“双飞轮效应”驱动下,未来依旧有上升空间,有望比肩优步。

值得一提的是,优步目前最新市值超过了950亿美元,仍是全球出行平台第一股。

## 工银瑞信中证线上消费ETF 7月2日重磅上市

近年来,我国线上消费市场规模大幅增长,多个电商平台规模趋势也在持续上行,线上消费俨然成为云生活时代的新模式。作为业内指数投

资领先的基金公司之一,工银瑞信基金紧跟线上消费发展趋势,率先布局新一代消费赛道,推出全市场首只发行的线上消费主题ETF——工银瑞信中

线上消费ETF(基金简称:线上消费,交易代码:159725)于7月2日在深交所上市交易,助力投资者把握“线上经济”未来发展投资机遇。(杨广)

## 华商基金研究派实力名将童立再发力作

据了解,华商核心引力混合型基金将于7月12日重磅首发,该基金拟任基金经理、华商基金研究发展部副总经理童立,尤其擅长从宏观角度把握A股投

资主线。童立自2017年12月21日开始管理华商研究精选基金,截至2021年6月4日任职回报高达123.91%;近1年、近2年、近3年回报分别为39.78%、

93.64%、112.07%,各阶段表现均可圈可点。此次新发基金将在过往管理成功经验基础上匠心升级,帮助投资者把握未来中国权益市场投资方向。(杨广)

## 融通基金张一格:不会刻板控制回撤

据了解,融通多元收益一年定期基金将于7月12日正式发行。拥有15年投资经验的融通固收投资总监张一格将亲自执掌这只固收+产品。张一格表

示,该产品的投资管理将采取自上而下统一视角,寻找估值性价比最优解,而不会刻板地控制回撤。

张一格坦言,市场的情绪波动其实

是很难控制的,所以,他并不会预设最大回撤,更多是需要投资过程中,不断验证对于投资资产中长期的判断逻辑,深刻分析资产的性价比情况。(杨广)

## 景顺长城中证港股通科技ETF正式上市

临近年中,A股行情仍以震荡为主基调,但中证港股通科技指数增长强劲。Wind数据显示,截至6月28日,该指数年内涨幅为17.05%。公募基金也纷纷瞄准

该指数投资机会,近日,景顺长城基金发布公告称,景顺长城中证港股通科技ETF于7月2日登陆上海证券交易所。投资者可以通过证券账户,一键买入50只

港交所上市科技类龙头企业。看好港股科技产业投资机遇的投资者,不妨借道景顺长城中证港股通科技ETF,一键布局港股科技龙头企业。(杨广)

## 工银瑞信深证物联网50ETF重磅上市

前不久,华为鸿蒙的重磅发布,推动了物联网快速发展带来的重大机遇,嗅觉灵敏的基金公司已推出布局物联网投资机遇的便捷投资工具。据悉,工银瑞信深证物联网

50ETF于7月2日正式在深圳证券交易所上市,为投资者提供了场内“一键配置”优质物联网龙头公司的投资机会。

工银瑞信深证物联网50ETF把握

行业发展机遇,紧密跟踪物联网行业代表指数深证物联网50ETF。截至2021年6月30日,深证物联网50指数自2012年12月31日以来累计涨幅达374.01%。(杨广)

## 华夏基金上半年25只产品收益超20%

近两年股市表现喜人,在权益类投研方面实力强的基金公司旗下产品,更成为行情受益者。以华夏基金为例,在刚刚收官的2021年上半年,华夏基金旗下收益超过20%的产品

多达25只,其中华夏行业景气涨幅达39.40%。

目前,华夏基金组建了业内最大的买方研究团队之一,投研人员超240人,投资经理和基金经理平均从

业年限超过11年。而中生代的崛起,是华夏基金人才梯队建设的硕果,更为未来各产品线持续为投资者带来优异回报提供了坚实保证。(杨广)



ANNIVERSARY

建司 25周年 1996 ~ 2021

上市 10周年 2011 ~ 2021

### 新华保险广东分公司推出客户回馈主题活动

2021年是新华保险成立25周年暨A+H股上市10周年,新华人不忘初心,铿锵向前。值此周年庆典之际,新华保险广东分公司推出“新华缘·新华情”客户回馈主题活动,不断深化“以客户为中心”的经营理念,服务民生,用更好的产品和服务回馈社会。本次主题活动包含服务升级、保单检视、健康检测、产品上新、快乐奔跑等,系列活动精彩纷呈,与客户共享公司发展成果。

荏苒二十五年栉风沐雨,至臻二十五载阔步前行,新华保险诚挚邀请广大朋友参与本次“新华缘·新华情”主题活动。在未来的岁月里,新华保险将一如既往地为您提供更全面的保险保障、更优质的售后服务。



95567 全国统一客服电话 www.newchinalife.com

NCI 新华保险

广告